
In memoriam Profesor Doctor Voicu Vlad Grecu 
 

Profesorul Voicu Vlad Grecu s-a născut la 21 noiembrie 1935, la Lugoj, 
jud. Timiș. 
În 1953 a absolvit Liceul teoretic Nr.3, din Cluj, a urmat cursurile Facultății de 
Matematică și Fizică a Universității din Cluj, secția de fizică, pe care a absolvit-o 
în anul 1958.  
În 1970 obține titlul de doctor în fizică cu teza intitulată „Efecte Jahn-Teller în 
RES”, la Universitatea Babeș-Bolyai, unde a lucrat ca și cadru universitar în acea 
perioadă.  
După plecarea sa la Facultatea de Fizică din București a fost Șef al Catedrei de 

Fizică Atomică și Nucleară în perioadele 1976-84 și 1990-96 și decan între anii 1996-2000.  
Printre numeroasele realizări profesionale și administrative este inițierea, în anul anul 1999, a 
Programului de Masterat în Fizică Medicală la Facultatea de Fizică a Universității București. 

Activitatea științifică a profesorului Voicu Grecu s-a materializat în numeroase articole științifice (peste 
100 de publicații în reviste naţionale și internaționale) cărți de specialitate, cursuri și manuale, 
conduceri de doctorat și cotutele cu Universitatea Paris-Orsay, comisii de doctorat interne și 
internaționale. A efectuat numeroase stagii de cercetare la universități de renume din Europa (Oxford, 
Paris-Orsay, Ljubliana, Dubna). A fost membru al Societății Române și Europene de Fizică, Societății 
Europene de Fizică,  al Societățiilor Internaționale de Rezonanță Magnetică, EPR/ESR și AMPERE, 
vicepreședinte al Societății Române de Fizică, din 1998, membru afiliat al "Institute of Physics", Londra, 
Regatul Unit, membru al colectivelor de redacție a revistelor European Journal of Physics și Romanian 
Journal of Physics și director adjunct al Institutului de Fizică Atomică (IFA), din septembrie 2001. 

In cartea jubileu ”Facultatea de Fizică a Universității din București  - 50 de ani de istorie” - 2014, 
profesorul Voicu face referire la anii petrecuți la Cluj, în apropierea unor nume de rezonanță din fizica 
românească: ”E adevărat că și la Cluj am avut norocul unor profesori deosebiți, cu spirit multilateral, 
fondatori de institute de cercetare de interes național, Institutul de Izotopi Stabili din Cluj, creat de 
profesorul Victor Mercea sau creator de școală de cercetare în rezonanță magnetică, profesorul  Ioan 
Ursu”. Tot aici își exprimă viziunea despre viitorul fizicii: ”Eu sunt convins că perspectivele care se 
deschid fizicii sunt deosebite, dar aceste perspective, care vor solicita foarte mult o masă umană bine 
pregătită, trebuie împlinite cu păstrarea corectitudinii și a exigenței atât în partea didactică, cât și în 
partea științifică.” 

 
Vestea stingerii din viață a profesorului Voicu Grecu a fost primită cu profundă întristare de 

către cei care l-au cunoscut şi i-au apreciat în mod deosebit exigenţa şi prestigiul ştiinţific, calmul, 
modestia, bunătatea şi înţelepciunea. 
Incepând din aceste zile fizica românească este mai săracă prin pierderea unui mare professor şi 
reputat specialist, dascăl şi mentor. 
Intregul colectiv al Facultății de Fizică de la Universitatea  Babeș-Bolyai din Cluj aduce un ultim omagiu 
celui care a fost coleg, colaborator, prieten și magistru, o personalitate remarcabilă pentru întreaga 
fizica românească şi transmite condoleanțe și compasiune familiei îndurerate 
 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 


